

типа на населеното място, в което са излизали.

XIX. Професионални организации. В 6 таблици са публикувани данни за Съюза на българските индустриалци, Българския еснафски съюз, Българския търговски съюз, Българския земеделски народен съюз и за работническите и чиновническите професионални организации. В отделна таблица са обособени данни за работническите стачки, които са включвали общи сведения за стачките и стачниците.

XX. Медицина. Сведенията за раздела са предоставени от Дирекцията на опазването на общественото здраве и от Военно-санитарната част към Военното министерство. Обхванати са гражданските санитарни организации като болници, психиатрични отделения, приюти, санаториуми, амбулатории, аптеки и др. Медицинският и санитарният персонал е разпределен по вид и административни окръзи. В отделни таблици са обособени данните за санитарното състояние на войската.

XXI. Правосъдие. Данните са поместени в 6 таблици и са взети от сведенията за движението на затворниците, публикувани от Министерството на правосъдието в „Държавен вестник“. Разпределението на окончателно осъдените затворници в окръжните затвори е според размера на наложеното им наказание, извършените от тях престъпни деяния, пола, възрастта, семейното положение, вероизповеданието, народността, занятието и грамотността им. Престъпните деяния са обособени

в групи: против властта и общественя ред; срещу личността; срещу имота; нарушения. В отделна таблица са включени данни за излезлите затворници от окръжните затвори.

XXII. Произшествия. В първата от двете таблици са обособени убийства, наранявания, изнасилвания и подхвърляне на незаконородени деца, а във втората са групирани обирите, наводненията, пожарите, бурите и коработрушенията. Освен като абсолютен брой във втората таблица е показана и стойността на загубите в резултат на произшествията. Данните са от сведенията за произшествията, публикувани от Министерството на вътрешните работи в „Държавен вестник“.

XXIII. Разни. Разделът включва 4 таблици с данни, които не са намерили място в другите раздели - за приходите и разходите на пенсионния фонд по гражданското ведомство от учредяването му до 31 декември 1908 г.; приходите и разходите на военния пенсионен фонд от учредяването му. В отделна таблица се съдържат данни за Българската източноправославна църква - брой епархии, брой на църквите и параклисите, брой на манастирите, брой на духовните чиновци (мирски и монашески) и брой на енориите. Съществуващите ставропигиални манастири, към които се отнасят Рилският, Бачковският и Троянският манастир, са обособени в отделна таблица.

Първият Статистически годишник завършва с Приложение, което съдържа